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Aanleiding 
De op 6 juni jl. ontvangen vragen van het lid Stoffer (SGP) aan de minister van Buitenlandse Zaken 

en de minister van Defensie over samenwerking met de Palestijnse autoriteit (2024Z09908). 

Geadviseerd besluit 
Instemmen met de verzending van bijgevoegde beantwoording van de schriftelijke vragen door de 

minister van Buitenlandse Zaken en de minister van Defensie.  

Kernpunten 
 Het lid Stoffer (SGP) vraagt Defensie de MOU met de Palestijnse Autoriteit te delen met de

Kamer. Deze vraag is vaker gesteld door andere Kamerleden m.b.t. de MOU van Defensie

met Israël. In de beantwoording wordt dezelfde lijn gebruikt als bij eerdere vragen over de

openbaarmaking van MOU’s en wordt toegelicht waarom MOU’s niet voorgelegd worden aan

het parlement.

 De overige vragen van het lid Stoffer (SGP) hebben onder meer betrekking op de financiële

afspraken, de voorwaarden verbonden aan de samenwerking, de rol van de Palestijnse

veiligheidssector en hoe voorkomen wordt dat steun verkeerd terecht komt.

 Ook vraagt Stoffer naar het Palestinian Authority Martyrs Fund, de verhouding tussen Fatah

en Hamas, welke rol het kabinet ziet voor beide partijen in Gaza en de mogelijke rol van

Rusland en China in eventuele onderhandelingen.

 Tot slot wordt gevraagd naar de evaluatie van USSC en EUPOL COPPS. Voor USSC wordt

verwezen naar de jaarlijkse Voorgangsrapportage Overige Missiebijdragen (JVOM) van 15

mei jl.

Toelichting 
 Defensie heeft op 27 mei jl. een MOU getekend met de Palestijnse minister van

Binnenlandse Zaken om de samenwerking op veiligheidsgebied te continueren en waar
opportuun te versterken.

 De urgentie voor het bestendigen en versterken van de samenwerking met de Palestijnse

veiligheidssector is aanwezig, omdat 1) de veiligheidssituatie op de Westbank verslechtert,
2) een rol is voorzien voor de PA in Gaza na de oorlog en 3) de inzet en planvorming van
gelijkgezinde partners toeneemt (o.a. via USSC, EUPOL COPPS, EUBAM Rafah). 

 De samenwerking met de Palestijnse veiligheidssector past binnen het NLD tweestatenbeleid
en de ISR autoriteiten hebben positief gereageerd op de NLD intentie de samenwerking met
de PA op veiligheidsgebied te continueren en waar mogelijk versterken, omdat ISR ook
belang heeft bij een sterke PA veiligheidssector voor stabiliteit op de Westbank.

Financiële overwegingen 

 Uit de beantwoording van de vragen volgen geen financiële consequenties.

Juridische overwegingen 

 DJZ heeft bijgedragen aan de beantwoording.
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